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Пояснительная записка
к итоговой контрольной работе по математике

для учащихся 10 классов
Итоговая контрольная работа в 10 классе предусматривает проверку знанийучеников по темам: тригонометрические функции , вычисление производных,уравнение касательной к графику функции, формулы приведения, основныетригонометрические формулы, решение тригонометрических уравнений,экстремумы функции и их характер, , площади поверхностей стереометрическихтел. Система заданий адаптирована для данной возрастной категории.(Преподавание предмета ведется по учебникам А.Г.Мордкович, П.В.Семёнов.Алгебра и начала математического анализа. 10-11 классы (базовый уровень). В 2ч. Ч.1. Учебник (базовый уровень) А.Г.Мордкович и др. Алгебра и началаматематического анализа. 10-11 классы. В 2 ч. Ч. 2. Задачник (базовый уровень),Геометрия, 10—11: Л.С.Атанасян, В.Ф.Бутузов, С.Б.Кадомцев и др.)

Цели:
1. Подготовка учащихся к итоговой аттестации и к независимой оценке качества.
2. Выявление сформированности учебных умений:
а) воспринимать учебную задачу;
б) контролировать и корректировать собственные действия по ходу выполнениязадания;
в) использовать знания в новой нестандартной ситуации.

Объект контроля: нахождение значений тригонометрических функций,нахождение производных, нахождение углового коэффициента касательной кграфику функции, решение тригонометрических уравнений различного вида,нахождение точек экстремума функции и определение их характера, нахождениеплощади боковой поверхности стереометрических тел.
Время выполнения: один урок (45 минут).
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Структура контрольной работы: контрольная работа состоит из 2-хравноценных вариантов, каждый из которых включает в себя 7 заданий.
Оценка контрольной работы:

отметка 5 4 3 2баллы 12 10-11 6-9 0-5

Итоговая контрольная работа по математике для 10 класса.
ВАРИАНТ 1.

1. Найдите значение выражения : 24 .
2. Найдите производную функции:а) f(x)= x3+x2+2x; б) h(x)=.3. Найдите угловой коэффициент касательной, проведенной к графику функцииу = 5х3+2х - 5 в его точке с абсциссой х = 3.4. Решите уравнение: .5. Дано сos <<. Вычислить sin 2.6. Найдите точки экстремума и определите их характер: у = х3 + 3х2 – 9х – 2.
7. Решите уравнение: 2cos2 x + 3cos x + 1=0.
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Итоговая контрольная работа по геометрии(На проведение работы отводится 45 мин.)
Характеристика структуры и содержания работы
Работа состоит из двух частей.
Часть 1 направлена на проверку овладения содержанием темы на уровне базовойподготовки. Эта часть содержит 4 заданя (с 1 по 4) с кратким ответом (без записирешения).
Часть 2 направлена на проверку владения материалом на повышенном и высокомуровнях. Эта часть содержит 2 задания (с 5 по 6) повышенного уровня сложности,требующих развернутого ответа (с записью решения).
Критерии оценивания результатов выполнения работы.

По результатам выполнения работы выставляется две оценки: рейтинг-сумма баллов заверно выполненные задания первой и второй частей и отметка «2», «3», «4» или «5».
Задания №1-№4 считаются выполнены верно, если учащийся правильно записал ответ.
Задания №5-№6 считаются выполненными верно, если учащийся:

· выбрал правильный ход решения,
· из письменной записи решения понятен ход его рассуждений,
· все логические шаги решения обоснованы,
· правильно выполнены чертежи,
· правильно выполнены все вычисления.

Если при верном ходе решения задачи допущена ошибка, не носящая принципиальногохарактера, и не влияющая на общую правильность хода решения, то в этом случаеучащемуся засчитывается балл, который на один балл меньше указанного
Оценочная таблица
№ задания 1 2 3 4 5 6
баллы 1 1 1 1 2 2
Таблица перевода тестовых баллов в школьные оценки

Тестовый балл 1-2 3-4 5 6
Отметка «2» «3» «4» «5»
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Вариант 1

1. В прямоугольномпараллелепипеде известно, что , ,Найдите длину диагонали .

2. Найдите площадь боковой поверхности правильнойшестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота – 10.

3. В правильной четырехугольной пирамиде точка – центроснования, – вершина, , . Найдите боковое ребро .

4. В правильной треугольной пирамиде SABC точка L— серединаребра AC, S— вершина. Известно, чтоА B = 5, а SL = 6. Найдите площадьбоковой поверхности пирамиды.

Часть 2
1. Площадь боковой поверхности правильной четырёхугольнойпирамиды SABCD равна 108, а площадь полной поверхности этой пирамиды равна144. Найдите площадь сечения, проходящего через вершину S этой пирамиды ичерез диагональ её основания.



МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 159»(МАОУ СШ № 159)660061, Россия, Красноярский край, город Красноярск, ул. Калинина, зд. 110,Тел. 22-30-159. E-mail: sch159@mailkrsk.ru. Сайт: https://sh159-krasnoyarsk-r04.gosweb.gosuslugi.ru/ОКПО 79175286, ОГРН 1222400011613, ИНН/КПП 2463126950/246301001

Спецификация контрольных измерительных материалов для
проведения промежуточной аттестации по вероятности и статистике

10 класс
1. Назначение диагностической работы
Работа предназначена для проведения процедуры диагностики предметных
результатов обучающихся по предмету «Вероятность и статистика» 10класс
2. Формадиагностической работы
Комплексная контрольная работа.
3. Структура диагностической работы
Диагностическая работа состоит из одной части.

1 вариант1. Задумано двузначное число. Найдите вероятность того, что обе цифры этогочисла одинаковы.2. Брошены две игральные кости. Найдите вероятность того, что суммавыпавших очков равна 6.3. На карточках выписаны цифры 1,2,3,4,5,6,7,8,9. Наугад берут пять карточеки выкладывают их в ряд. Какова вероятность того, что получится нечетное число,большее чем 40000?4. В ящике лежат 12 красных, 8 зеленых и 10 синих шаров, одинаковых наощупь. Наудачу извлекаются 2 шара. Какова вероятность того, что они оба зеленые,если известно, что при этом второй вынутый шар не красный?5. Из пяти винтовок, среди которых 3 снайперские и 2 обычные, наудачу выбираетсяодна, и из нее производится выстрел. Найти вероятность попадания, есливероятность попадания из снайперской винтовки-0,95, а из обычной 0,7.

https://sh159-krasnoyarsk-r04.gosweb.gosuslugi.ru/
mailto:sch159@mailkrsk.ru


МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 159»(МАОУ СШ № 159)660061, Россия, Красноярский край, город Красноярск, ул. Калинина, зд. 110,Тел. 22-30-159. E-mail: sch159@mailkrsk.ru. Сайт: https://sh159-krasnoyarsk-r04.gosweb.gosuslugi.ru/ОКПО 79175286, ОГРН 1222400011613, ИНН/КПП 2463126950/246301001

Итоговая контрольная работа по биологии.Инструкция по выполнению работы
Контрольная работа по биологии в двух вариантах составлена в видетестовых заданий, соответствующих темам, изучаемым в 10 классе:- биология как наука;- структурно-функциональная организация организмов;- размножение и индивидуальное развитие организмов;- наследственность и изменчивость организмов.В тестах представлены разнообразные задания по темам:

Часть А содержит 10 заданий с выбором одного верного ответа из четырехбазового уровня сложности (1 задание-1 балл).
Часть В содержит 3 задания с выбором нескольких верных ответов, наустановление соответствия и определение последовательности биологическихобъектов, процессов и явлений. Эти задания повышенного уровня сложности (1задание-2 балла).В1 - умение проводить множественный выбор;В2 - умение устанавливать соответствие;В3 - умение определять последовательности биологических процессов, явлений.
Часть С содержит два задания с развернутым ответом (1 задание-2 балла).

На выполнение теста рекомендуется выделить 45 минут.Элементы содержания.Строение органических веществ (А1, А5)Основные понятия генетики (А1, С1)Изменчивость организмов (А4, А8,)Метаболизм клетки (А6, А10, В3, С2)Клеточные структуры (А3, А7, А9, В2)Размножение организмов ( В1)
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Критерии оценивания
«5» 90% - 100% (18-20 баллов)«4» 70% - 85% (14-17баллов)«3» 50% - 65% (10-13 баллов)«2» менее 50% (менее баллов)

Задания контрольной работы
1 вариант
В задании А1 – А10 выберите 1 верный ответ из 4.А1. Какой уровень организации живого служит основным объектом изученияцитологии?1) Клеточный2) Популяционно-видовой3) Биогеоценотический4) БиосферныйА2. Немецкие ученые М. Шлейден и Т. Шванн, обобщив идеи разных ученых,сформулировали1) закон зародышевого сходства2) хромосомную теорию наследственности3) клеточную теорию4) закон гомологических рядовА3. Мономерами белка являются1) аминокислоты2) моносахариды3) жирные кислоты4) нуклеотидыА4. Фаза деления клетки, в которой хроматиды расходятся к полюсам1) метафаза2) профаза3) анафаза4) телофазаА5. Организмы, клетки которых не имеют обособленного ядра, - это1) вирусы2) прокариоты3) эукариоты4) грибыА6. У растений, полученных путем вегетативного размножения,



1) повышается адаптация к новым условиям2) набор генов идентичен родительскому3) проявляется комбинативная изменчивость4) появляется много новых признаковА7. Сколько хромосом будет содержаться в клетках кожи четвертогопоколения обезьян, если у самца в этих клетках 48 хромосом:1) 442) 963) 484) 24А8. Носителями наследственной информации в клетке являются1)хлоропласты2) хромосомы3) митохондрии4)рибосомы
А9. Заражение вирусом СПИДа может происходить при:1) использовании одежды больного2) нахождении с больным в одном помещении3) использовании шприца, которым пользовался больной4) использовании плохо вымытой посуды, которой пользовался больной
А10. Конъюгация и кроссинговер в клетках животных происходит:1) в процессе митоза2) при партеногенезе3) при почковании4) при мейозе

В задании В1 и В2 выберите 3 верных ответа из 6, обведите выбранныецифры и запишите их в таблицу.
В1. Какие структуры характерны только растительной клетке?1) клеточная стенка из хитина2) клеточная стенка из целлюлозы3) эндоплазматическая сеть4) вакуоли с клеточным соком5) митохондрии6) лейкопласты и хлоропласты



В2. Какие общие свойства характерны для митохондрий и пластид?1) не делятся в течение жизни клетки2) имеют собственный генетический материал3) являются одномембранными4) содержат ферменты5) имеют двойную мембрану6) участвуют в синтезе АТФ
В3. Установите соответствие между особенностями и видами размножения

ОСОБЕННОСТИРАЗМНОЖЕНИЯ ВИДЫ РАЗМНОЖЕНИЯ
А) У потомства один родительБ) Потомство генетическиуникальноВ) Репродуктивные клеткиобразуются в результате мейозаГ) Потомство развивается изсоматических клетокД) Потомство можетразвиваться изнеоплодотворенных гамет

1) Бесполое размножение2) Половое размножение

С1. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, вкоторых они сделаны. Объясните их.1. Все присутствующие в организме белки – ферменты.2. Каждый фермент ускоряет течение нескольких химическихреакций.3. Активный центр фермента строго соответствует конфигурациисубстрата, с которым он взаимодействует.4. Активность ферментов зависит от таких факторов, кактемпература, рН среды, и других факторов.5.В качестве коферментов фермента часто выступают углеводы.
С2. Женщина выходит замуж за больного гемофилией. Какими будут дети, если: 1)женщина здорова и не несет ген гемофилии; 2) женщина здорова, но являетсяносителем гена гемофилии?
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение переводной тестовой работы по информатике и ИКТ  в  10 
классе отводится 1урок (45 минут). Переводная работа состоит из 2 частей, 
включающих 16 заданий.  

При решении заданий частей 1 и 2 нельзя пользоваться компьютером, 
калькулятором, справочной литературой. 

Часть А включает 12 заданий  с выбором ответа. К каждому заданию дается 
несколько вариантов ответа, из которых только один правильный. Выберите 
вариант ответа и запишите в бланк ответов номер выбранного вами ответа на 
задание. Если вы записали в бланк не тот номер, то зачеркните неверный номер 
крестом, а затем напишите номер правильного ответа. 

Часть В включает 4 задания с кратким ответом, с несколькими ответами и на 
соответствие. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом 
новый. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью 
экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и 
переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется 
время, то можно вернуться к пропущенным заданиям. 

За каждый правильный ответ на все задания, кроме В3 (2 балла) дается 
один балл. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее 
количество баллов. 

 

Критерии оценивания. 

В качестве нижней границы успешности выполнения основного теста, 

соответствующего оценке «3», можно принять уровень – 41%-59% набранных  

баллов из общего количества баллов. 

Оценка «4» может быть поставлена за 60%- 88% набранных баллов. 

Оценка «5» может быть поставлена, если набрано более  88% баллов. 

Таблица перевода баллов в пятибалльную оценку 

Количество баллов Оценка 

более 15 «5» 

11- 15 «4» 

7- 10 «3» 

менее 7 «2» 
 

 

 

mailto:sch159@mailkrsk.ru
https://sh159-krasnoyarsk-r04.gosweb.gosuslugi.ru/


Промежуточная аттестация по информатике и ИКТ (тестирование) 10 класс  

Вариант 1 

 

Часть А ( задания с выбором ответа) При выполнении заданий этой части 

отметьте в бланке ответов выбранный вами ответ для каждого задания. 
 
А1. Текстовый редактор –  программа, предназначенная для:  

1) управление ресурсами ПК при создании документов 
2) автоматического перевода с символьных языков в машинные коды 
3) работы с изображениями в процессе создания игровых программ  
4) создания, редактирования и форматирования текстовой информации 

 

А2. В растровом графическом редакторе минимальным объектом, цвет которого 

можно изменить, является ... 

1) точка экрана (пиксель) 2) графический примитив  

3) знакоместо (символ) 4) выделенная область 

 

А3. Выберите из предложенного списка IP-адрес: 

1) 193.126.7.29       2) 34.89.45       3) 1.256.34.21          4) edurm.ru 

 

А4.  Чему равен 1 Кбайт? 

 1) 1000 бит  2) 103 байт 3) 210 байт 4) 1024 бит  

 

А5.  Какое расширение имеет файл презентации? 

1) *.txt         2) *.ppt,  *.pptx, *.odp        3) *.doc, *.docx, *.odt        4) *.bmp 

 

А6. Как записывается десятичное число 1510 в двоичной системе счисления? 

1)1101 2) 1111            3) 1011              4) 1110  

 

А7. Задан адрес электронной почты в сети Интернет sch159@dnttm.ru . Имя владельца 

этого почтового ящика: 

1) dnttm.ru     2) dnttm       3) sch_159      4) sch 

 

А8.  Каков информационный объем текста, содержащего слово ИНФОРМАТИКА, в 8-

битной кодировке? 

1)8 бит;          2) 11 байт;                3) 11 бит;             4) 88 бит; 

 

А9 . Информацию, изложенную на доступном для получателя языке, называют 

1) полной    2) полезной   3) актуальной     4) достоверной    5) понятной 

 

А10. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные 

последовательные двоичные числа (от 00 до 11 соответственно). Если таким способом 

закодировать последовательность символов ГБАВ и записать результат в 

шестнадцатеричной системе счисления, то получится:  

1) 13216     2) D216     3) 310216     4) 2D16 

 

А11. Шахматная доска состоит из 64 полей: 8 столбцов, 8 строк. Какое количество бит 

потребуется для кодирования одного шахматного поля? 

1)  4    2) 5   3)  6     4)  7 
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А12. Электронная таблица представляет собой: 

1) совокупность нумерованных строк и поименованных буквами латинского алфавита 

столбцов; 

2) совокупность поименованных буквами латинского алфавита строк и столбцов; 

3) совокупность пронумерованных строк и столбцов; 

4) совокупность строк и столбцов, именуемых пользователем произвольным образом. 

 

B

1. 

Уст

ановите соответствие между расширением файлов и типом файла 

 

В

2. 

Дан 

фраг

мент 

элек

трон

ной 

таблицы: 

 А В С 

1 3 1 =А2-В2 

2 =2+A1 (A2+B1)/

2 

=C1*3 

Найдите числовое значение ячейки C2. 

 

В3 Какой объём памяти компьютера займет звуковой файл формата стерео 

длительностью 10 секунд, при глубине кодирования 16 битов и частоте дискретизации 

звукового сигнала 36000 изменений в секунду? Ответ записать в мегабайтах, округлив до 

сотых. 

 

В4. На сервере school.edu находится файл rating.net, доступ к которому 

осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса данного файла закодированы буквами 

a,b,c…g (см. таблицу). Запишите последовательность этих букв, которая кодирует адрес 

указанного файла в Интернете. 

 

A .edu 
B school 
C .net 
D / 
E rating 
F http 
G :// 

 

Часть В (задания с кратким ответом, с несколькими вариантами ответа, на 

соответствие). При выполнении заданий этой части напишите ваш ответ в виде 

последовательности символов в бланке ответов. 

1) Исполняемые программы  А)htm, html 

2) Текстовые файлы  Б) bas, pas, cpp 

3) Графические файлы  В) bmp, gif, jpg, png, pds 

4) Web-страницы  Г) exe, com 

5) Звуковые файлы  Д) avi, mpeg 

6) Видеофайлы  Е) wav, mp3, midi, kar, ogg 

7) Код (текст) программы на языках 

программирования 
 Ж) txt, rtf, doc 
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Инструкция по выполнению работы 

 На выполнение переводной тестовой работы по географии в 10 классе 

отводится 1урок (40 минут). Переводная работа состоит из 3 частей, включающих 26 

заданий.   

 При решении заданий можно пользоваться атласом.  

 Часть 1 включает 20 заданий с выбором ответа. К каждому заданию дается 

несколько вариантов ответа, из которых только один правильный. Выберите вариант 

ответа и запишите в бланк ответов номер выбранного вами ответа на задание.  

 Часть 2 включает 4 задания на соответствие.  

 Часть 3 включает 2 задания, где необходимо дать развернутый ответ. За 

каждое задание в этой части вы получите 2 балла.  

 Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью 

экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и 

переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется 

время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.  

 За каждый правильный ответ в части 1 и 2 на все задания дается один балл. 

Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 

выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее количество 

баллов.  

 

Критерии оценивания.  

 В качестве нижней границы успешности выполнения основного теста, 

соответствующего оценке «3», можно принять уровень – 41%-59% набранных 

баллов из общего количества баллов. Оценка «4» может быть поставлена за 60%- 

80% набранных баллов. Оценка «5» может быть поставлена, если набрано более 

80% баллов.  

 

 Таблица перевода баллов в пятибалльную оценку  
 

Количество баллов                          Оценка  

более 21                                                  «5» 

17- 21                                                      «4» 

11- 16                                                       «3» 

менее 10                                                  «2» 
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Проверочная работа по теме «География промышленности мира»  

1 вариант 

 

Часть 1. 

1. Какая отрасль входит в группу новых отраслей: 

1) производство пластмасс 2) текстильная промышленность 

3) аэрокосмическое производство 4) железорудная отрасль 

2. Страна – главный экспортер сжиженного природного газа: 

1) Аргентина 2) Венесуэла 3) Австралия 4) Алжир 

3. Найдите ошибку в перечне стран, лидирующих по производству 

электроэнергии: 

1) Япония 2) США 3) Китай 4) ЮАР 

4. На электростанциях какого типа вырабатывается большая часть энергии в 

таких государствах,как Франция, Литва, Бельгия: 

1) ТЭС 2) АЭС 3) ГЭС 4) геотермальных ЭС 

5. В какой из перечисленных стран развита добыча каменного угля?  

1) Алжир 2) Австралия 3) Кувейт 4) Иран 

6. Укажите долю от общего объема добычи природного газа, поступающую на 

мировой рынок: 

1) более 10% 2) более 15% 3) более 25% 4) более 75% 

7. Международная транспортировка грузов от производства к потребителям 

осуществляется в основном транспортом: 

1) трубопроводным 2) морским 3) железнодорожным 4) автомобильным 

8. В целом по миру доля электроэнергии, вырабатываемой на альтернативных 

электростанциях: 

1) растет и составляет сегодня около 1% от общего производства 

2) растет и составляет сегодня около 10% от общего производства 

3) сокращается и составляет сегодня около 1% от общего производства 

4) растет и составляет сегодня около 10% от общего производства 

9. Найдите ошибку в перечне главных регионов мирового машиностроения:  

1) Северная Америка 2) Восточная и Юго-Восточная Азия 

3) Зарубежная Европа 4) Латинская Америка 

10. Выделите самый крупный международный грузопоток железной руды: 

1) Бразилия – Китай 2) Индия – Зарубежная Европа 

3) ЮАР – Канада 4) Австралия – Япония 

11. В настоящее время производство черных металлов: 

1) быстро растет и в развитых, и в развивающихся странах 

2) быстро растет и в развитых, но сокращается в развивающихся странах 

3) быстро растет и в развивающихся странах, но сокращается в развитых 

4) сокращается и в развитых, и в развивающихся странах 

12. Найдите ошибку в перечне лидеров мирового автомобилестроения: 

1) Аргентина 2) Япония 3) США 4) Бразилия 

13. Выделите один из главных регионов химической промышленности в мире:  

1) Австралия и Океания 2) Латинская Америка 3) СНГ 4) Зарубежная Азия 

14. В южном лесном поясе особенно крупными лесозаготовками выделяется: 

1) Аргентина 2) Тропическая Африка 3) Австралия 4) ЮАР 

15. Бурный рост текстильной промышленности в развивающихся странах 

обусловлен в основном наличием: 



1) дешевой рабочей силы 2) развитой промышленной инфраструктурой 

3) сырья 4) крупных потребителей продукции 

16. Выделите две страны, лидирующие по производству минеральных 

удобрений: 

1) США и Бразилия 2) Россия и Аргентина 3) Япония и Иран 4) Китай и США 

17. В какой из перечисленных стран черная металлургия развивается на базе 

привозного сырья и топлива? 1) Китай 2) Япония 3) Австралия 4) Индия 

18. Какая из перечисленных стран является крупным производителем 

алюминия? 

1) Гвинея 2) Аргентина 3) Ямайка 4) Канада 

19. Лидеры по производству компьютеров 

1) США и Китай 2) Китай и Индия 3) Индия и Белоруссия 4) Китай и Япония 

20. Выделите группу развивающихся государств, отличающихся значительным 

развитием машиностроения: 

1) Испания, Италия, Франция 2) Алжир, Бразилия, Индия 

3) Бразилия, Аргентина, Мексика 4) Саудовская Аравия, Малайзия, Мексика 

 

Часть 2. 

1. Установите соответствие между каждым из полезных ископаемых и 

странами, которые 

специализируются на их добыче: 

Полезные ископаемые: 1) медные руды, 2) нефть, 3) оловянные руды 

Страны: А) Катар и Кувейт,  Б) Малайзия и Таиланд, В) ДР Конго и Замбия, Д) 

Бутан и Судан 

2. Установите соответствие: 

Направления грузопотоков:1) Индонезия — Япония, 2) Австралия - Япония 3) 

Персидский залив – Западная Европа 

Продукция: А) автомобили, Б) природный газ, В) уголь, Г) нефть 

3. Установите соответствие: 

Тип электростанций: 1) в основном ТЭС, 2) в основном АЭС, 3) в основном ГЭС  

Страны: А) Франция, Бельгия, Б) Польша, Саудовская Аравия, В) Норвегия, 

Бразилия, Г) Филиппины, Исландия 

4. Установите соответствие: 

Структура хозяйства 1) аграрная,  2) индустриальная, 3) постиндустриальная 

Страны:А) США  Б) Украина,  В) Парагвай 

 

Часть 3. 

1) Целлюлозно-бумажная промышленность относится к числу отраслей 

международной специализации Финляндии. Какие особенности Финляндии 

способствуют развитию на её территории целлюлозно-бумажной промышленности? 

Укажите две особенности. Если Вы укажете более двух особенностей, оцениваться 

будут только две, указанные первыми. 

2) В таких странах, как Республика Корея, Япония, доля электроэнергии, 

вырабатываемой на АЭС, больше, чем во многих других странах. Чем это можно 

объяснить? Укажите не менее двух причин.  
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Итоговая контрольная работа
по ОРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ

10 класс
Базовый уровень

Вариант 1
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по химии отводится 45 минут. Работа состоит из трехчастей (1, 2 и 3) и включает в себя 15 заданий.Часть 1 состоит из 11 заданий (с 1 по 11) с кратким ответом. К каждому заданиючасти 1 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Цифру,соответствующую правильному ответу, нужно записать в поле ответа в текстеработы.Часть 2 состоит из 2-х заданий (12 и 13 ). Ответ к каждому из них запишитекратко в виде последовательности цифр в поле ответа в тексте работы без пробелов идругих дополнительных символов.Часть 3 содержит 2 задания высокого уровня сложности, с развернутым ответом.На задания 14 и 15 части 3 следует дать полный развёрнутый ответ, включающийнеобходимые уравнения реакций и расчёты.Задания расположены по принципу постепенного нарастания уровня их сложности.При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновикене учитываются при оценивании работы.Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономиивремени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходитек следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то можновернуться к пропущенным заданиям.Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесьвыполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!



10 классИтоговая контрольная работа по органической химииВариант 1Часть 1
Ответом к заданиям 1–11 является одна цифра, которая соответствует номеруправильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте работы.

1. 1. Вещество, состав которого выражен молекулярной формулой С3Н8, относится к классу:
1) арены 2) алканы 3) алкены 4) алкины
Ответ:

2. Название вещества, формула которого: СН3-СН-СН2-СН2-ОН│СН31) бутанол-22) пентанол-23) 2-метилбутанол-44) 3-метилбутанол-1
Ответ:

3. Гомологом бензола является:1) толуол 2) этилен 3) глицерин 4) пропанол
Ответ:

4. Изомером бутановой кислоты является:1) бутанол2) пентановая кислота3) бутаналь4) 2-метилпропановая кислота

3)

Ответ:
5. Для алканов характерна реакция:1) присоединения Н22) хлорирования на свету3) обесцвечивания раствора KMnO44) полимеризации

Ответ:
6. Метанол реагирует с :1) натрием 2) водой 3) водородом 4) метаном

Ответ:



7. Уксусная кислота вступает в реакцию с :1) AgNO32) NaCl3) Na2CO34) H2O
Ответ:

8. Верны ли утверждения:А. Амины проявляют основные свойства.Б. Аминокислоты проявляют только основные свойства.1).верно только А2).верно только Б3).верны оба утверждения4).неверно ни одно из утверждений
Ответ:

550∘C
9. Уравнение химической реакции: С20Н42 → C10H22 + С10H20

1) перегонки
2) риформинга
3) дегидрирования
4) крекинга

Ответ:
8. Природным полимером является:1) Полиэтилен2) Стирол3) Белок4) Глицин

Ответ:
11. В реакцию «серебряного зеркала» (с аммиачным раствором оксида серебра) вступает:1) фенол 2) глюкоза 3) глицерин 4) крахмал

Ответ:



Часть 2В заданиях 12-13 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующийэлемент из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры подсоответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.
12. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органическихсоединений, к которому(-ой) оно принадлежит.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ
А) СН3СООН
Б) СН3-СН2-СН3
В) СН2=СН-СН2-СН3
Г) СН3-СН2-ОН

1) одноатомные спирты
2) углеводы
3) предельные углеводороды
4) карбоновые кислоты
5) ароматические углеводороды
6) непредельные углеводороды

Ответ: А Б В Г

13. Установите соответствие между названием вещества и областью его применения:
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

А) метан
Б) целлюлоза
В) этиловый спирт
Г) сахароза

1) бумажная промышленность
2) дезинфицирующее средство
3) топливо для газовых плит
4) кондитерские изделия
5) консервант

Ответ:

Часть 3.

А Б В Г



Для заданий 14 и 15 запишите полное решение и ответ в поле ответа в текстеработы. Ответы записывайте чётко и разборчиво.
14. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующиепревращения: 15000С Сакт +Br2СН4 → Х1 → бензол → X2
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

15. Определите молекулярную формулу вещества, содержащего 37,5% углерода , 50%кислорода и 12,5% водорода. Относительная плотность паров этого вещества по водородуравна 16.

10 классИтоговая контрольная работа по органической химии
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Пояснительная записка  

к итоговому тестированию по физике   для промежуточной аттестации 

обучающихся 10 класса 
Итоговое тестирование по физике для обучающихся 10 класса составлено на основе Федерального 

государственного общеобразовательного стандарта основного общего образования, в соответствии с 

действующей программой по физике. 

Цель тестирования - оценить общеобразовательную подготовку учащихся    по физике за курс 10 класса, 

занимающихся по учебнику Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Сотский Н.Н.; под редакцией Парфентьевой Н.А., 

Физика: учебник для 10 класса общеобразовательных учреждений – М.: Просвещение, 2014 

Итоговое тестирование представлено в двух вариантах и рассчитано на 40 минут. 

Работа состоит из  22 заданий, которые разделены на три части. 

Часть 1 содержит 22 задания (А1-А17). К каждому заданию даны 4 варианта ответов, из которых только 

один верный.  Каждое задание оценивается в 1 балл. 

Часть 2 (В1-В2)  содержит   задания, в которых необходимо записать ответ в виде набора цифр.  Каждое 

правильно выполненное задание части 2 оценивается в 1 балл.   

Часть 3 содержит 3 задачи  (С1-С3), которые  требуют полного ответа.  Каждая задача оценивается в 2 

балла. 

 Содержание заданий включает основные понятия, законы и явления, необходимые для усвоения 

изученного материала. 

Распределение заданий по основным темам курса физики 

№ 

п./п 

Тема Количество 

Заданий 

Уровень сложности 

1-й 2-й 

 

3-й 

1 Кинематика точки 6 4 1 1 

2 Законы механики, силы в механике 2 2   

3 Закон сохранения импульса, энергии 3 2  1 

4 Молекулярная физика 3 3   

5 Термодинамика  2 1  1  

6 Электростатика 3 2   1 

7 Законы постоянного тока 3 2 1  

 ИТОГО 22 16 3 3 

 

№ 

задания 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

1

0 

1

1 

1

2 

1

3 

1

4 

1

5 

1

6 

1

7 

1

8 

1

9 

2

0 

2

1 

2

2 

№ темы 1 1 1 1 2 2 3 3 4 4 4 5 5 6 6 7 7 7 1 6 1 3 

уровень слож-ти 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 3 3 3 
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             Таблица распределения заданий в итоговом тесте по уровням сложности 

Ключи  к итоговому тесту за 10 класс: 

 
№  

задани

я 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
1

0 

1

1 

1

2 

1

3 

1

4 

1

5 

1

6 

1

7 
18 19 20 21 22 

№ 

ответа 

(1 вар) 

3 1 3 4 2 3 2 4 5 4 3 2 2 1 3 3 3 21

1 

452

1 

5∙10
-6 

19 

кН 

1 

м/

с 
№ 

ответа 

(2 вар) 

3 1 4 3 3 2 4 2 4 1 4 1 2 3 3 3 1 21

1 

312

5 

10 28к

Н 

4 

м/

с 

Шкала для перевода числа правильных ответов  в оценку по пятибалльной шкале: 

 
Число правильных 

ответов 

0 - 10 11-15 16-18 19-22 

Оценка в баллах 2 3 4 5 

 

Итоговое тестирование по физике за курс 10 класса 

1 вариант 

Часть 1 

А1. Какое тело из перечисленных ниже оставляет видимую траекторию?  

1) Камень, падающий в горах        2) Мяч во время игры            3) Лыжник, прокладывающий новую 

трассу                     4) Легкоатлет, совершающий прыжок в высоту 

 

А2. Во время подъема в гору скорость велосипедиста, двигающегося прямолинейно и 

равноускоренно, изменилась за 8 с от 5 м/с до 3 м/с. При этом ускорение велосипедиста было равно  

1) -0,25 м/с2 2) 0,25 м/с2 3) -0,9 м/с2 4) 0,9 м/с2 

 

А3. На рисунке представлен график зависимости проекции 

скорости тела от времени. Какой путь прошло тело за интервал 

времени от 2 до 8 с?  

1) 32 м          2) 20 м          3) 16 м          4) 8 м 

 

А4. Точка движется с постоянной по модулю скоростью по окружности радиуса R. Как изменится 

центростремительное ускорение точки, если ее скорость увеличить вдвое, а радиус окружности 

вдвое уменьшить?  

1) уменьшится в 2 раза            2) увеличится в 4 раза             3) увеличится в 2 раза                              4) 

увеличится в 8 раз  

 

А5. Какое ускорение приобретает тело массой 5 кг под действием силы 20 Н?  

1) 0,25 м/с2   2) 4 м/с2              3) 2,5 м/с2              4) 50 м/с2 

 

А6. Человек вез двух одинаковых детей на санках по горизонтальной дороге. Затем с санок встал 

один ребенок, но человек продолжал движение с той же постоянной скоростью. Как изменилась сила 

трения при этом?  

1) не изменилась           2) увеличилась в 2 раза        3) уменьшилась в 2 раза       4) увеличилась на 

50% 

 

А7. Тело массой 2 кг движется со скоростью 3 м/с. Каков импульс тела?  

1) 5 кг·м/с                2) 6кг·м/с               3) 1 кг·м/с                    4) 18 кг·м/с  

 

А8. Хоккейная шайба массой 160 г летит со скоростью 36 км/ч. Какова ее кинетическая энергия?  



1) 1,6 Дж,              2) 104 Дж,                  3) 0,8 Дж,                     4) 8 Дж  

 

А9. Диффузия в твердых телах происходит медленнее, чем в газах, так как  

1) молекулы твердого тела тяжелее, чем молекулы газа  

2) молекулы твердого тела больше, чем молекулы газа,  

3) молекулы твердого тела менее подвижны, чем молекулы газа  

4) молекулы твердого тела взаимодействуют слабее, чем молекулы газа 

 

А10. Как изменилось давление идеального газа, если в данном объеме скорость каждой молекулы 

уменьшилась в 2 раза, а концентрация осталась неизменной?  

1) увеличилось в 4 раза,               2) увеличилось в 2 раза,                3) не изменилось,          4) 

уменьшилось в 4 раза  

А11. Какое из приведенных ниже выражений соответствует формуле количества вещества?  

 1)                 2)            3)            4) v∙  

 

А12. Воздух в комнате состоит из смеси газов: водорода, кислорода, азота, водяных паров, 

углекислого газа и др. Какой из физических параметров этих газов обязательно одинаков при 

тепловом равновесии?  

1) давление             2) температура            3) концентрация           4) плотность  

 

А13. Газ совершил работу 400 Дж, и при этом его внутренняя энергия уменьшилась на 100 Дж. В 

этом процессе газ  

1) получил количество теплоты 500 Дж 2) получил количество теплоты 300 Дж  

3) отдал количество теплоты 500 Дж 4) отдал количество теплоты 300 Дж  

 

А14. От водяной капли, обладавшей зарядом +q, отделилась капля с электрическим зарядом –q. 

Каким стал заряд оставшейся капли?  

1) +2q                   2) +q                 3) –q                      4) -2q  

 

А15. Два точечных заряда притягиваются друг к другу только в том случае, если заряды  

1) одинаковы по знаку и по модулю  

2) одинаковы по знаку, но обязательно различны по модулю  

3) различны по знаку и любые по модулю  

4) различны по знаку, но обязательно одинаковы по модулю 

 

А16. Напряжение на концах резистора равно 60 В, сила тока в резисторе равна 3 А. Чему равно 

сопротивление резистора?  

1) 0,04 Ом               2) 0,05 Ом                     3) 20 Ом                     4) 180 Ом  

 

А17. ЭДС источника равна 8 В, внешнее сопротивление 3 Ом, внутреннее сопротивление 1 Ом. Сила 

тока в полной цепи равна  

1) 32 А                 2) 25 А              3) 2 А                  4) 0,5 А 

 

Часть 2 

В1. Во время ремонта электроплитки укоротили ее спираль. Как изменились при этом сопротивление 

спирали, сила тока и мощность электроплитки? Напряжение в сети остается неизменным.  

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго столбца и 

запишите в таблицу.  

Физическая величина                                 Изменение величины  

А) сопротивление спирали                         1) увеличится  

Б) сила тока в спирали                                 2) уменьшается  

В) выделяющаяся мощность                      3) не изменится 

 

В2. Поставьте в соответствие физическую величину и единицу ее измерения в СИ.  

Физическая величина Единица величины  



А) скорость                                                  1) м/с2  

Б) путь                                                           2) кг·м/с  

В) импульс                                                   3) кг·м/с2  

Г) ускорение                                                4) м/с  

                                                                        5) м  

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго столбца и 

запишите в таблицу. 

Часть 3 

С1. Два неподвижных заряда 0,5 нКл и 4 нКл находятся в вакууме на расстоянии 6 см друг от друга. 

Чему равна кулоновская сила взаимодействия между ними? 

 

С2. Автомобиль массой 2 т движется по выпуклому мосту, имеющему радиус кривизны 200 м, со 

скоростью 36 км/ч. Найдите силу нормального давления в верхней точке траектории. 

С3. Тележка массой 2 кг, движущаяся со скоростью 3 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой 

массой 4 кг и сцепляется с ней. Чему будет равна скорость обеих тележек после взаимодействия? 
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Спецификация работы 

для проведения контроля за уровнем освоения образовательной программы по 

физической культуре за учебный год обучающихся 10 класса 

Пояснительная записка. 

Контрольно-измерительные материалы составлены в форме тестов, которые 

позволяют проверить полученные знания по разделам «Здоровый образ жизни», 

«Олимпийские знания», «Техника безопасности», «Общие знания по теории и 

методике физической культуры» 

Цель тестирования: 

- контроль качества знаний учащихся по предмету «Физическая культура». 

Задачи тестирования: 

- проверить усвоение знаний учащихся по пройденным разделам; 

- выработать умения пользоваться контрольно-измерительными материалами. 

Предлагаются задания, соответствующие требованиям к минимуму знаний, 

учащихся по окончанию 10 класса по предмету «Физическая культура». 

Задания представлены в форме незавершённых утверждений, которые при 

завершении могут оказаться либо истинными, либо ложными. 

Утверждения представлены в: 

- закрытой форме, то есть с предложенными вариантами завершения. При 

выполнении этих заданий необходимо выбрать правильное завершение из 3, 4 

предложенных вариантов. Правильным является только одно – то, которое наиболее 

полно соответствует смыслу утверждения. 

 

- открытой форме, то есть без предложенных вариантов завершения. При 

выполнении этого задания необходимо самостоятельно подобрать слово, которое, 

завершая утверждение, образует истинное высказывание. 

 

Критерии оценивания: 

За каждый правильный ответ участнику дается 1 балл. 

22-28 набранных баллов – «отлично»; 

14-21 набранных баллов – «хорошо»; 

11-13 набранных баллов – «удовлетворительно»; 

10 и ниже - «неудовлетворительно». 

Срок проведения: __ мая 2024г. 

Кодификатор элементов содержания для составления контрольных 

измерительных материалов к промежуточной аттестации по физкультуре в 10 

классе 

mailto:sch159@mailkrsk.ru
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Кодификатор составлен в соответствии с Федеральным компонентом 

Государственного стандарта общего образования, на основе: 

Лях В.И. Физическая культура. Рабочие программы. Предметная линия учебников 

М.Я.Виленского, В.И.Ляха. 8-9, 10-11 классы: пособие для учителей 

общеобразовательных учреждений / В.И.Лях. – М.: Просвещение 2014. 

Физическая культура , 8-9, 10-11 классы Учебник для общеобразовательных 

организаций. В.И. Лях. - М., «Просвещение» 2014 

 

 

Код 

раз-

дела 

Код 

контролируемого 

элемента 

Элементы содержания 

1.  Здоровый образ жизни 

 1.1 Понятие о здоровом образе жизни. 

 1.2 Способы самоконтроля. 

 1.3 Основные компоненты здорового образа жизни. 

 1.4 Режим дня и его значение. 

 1.5 Понятие о закаливании. 

 1.6 Основные средства и методы закаливания. 

 1.7 Понятие о правильной осанке. 

 1.8 Причины нарушения осанки. 

2.  Олимпийские знания. 

 2.1 Девиз Олимпийских игр. 

 2.2 Исторические сведения о развитии Олимпийских 

игр древности. 

 2.3 Символика Олимпийских игр. 

 2.4 Ритуал Олимпийских игр древности. 

 2.5 История Олимпийских игр современности. 

 2.6 Олимпийское движение в России. 

 2.7 Маршрут Олимпийского огня Сочи-2014. 

 2.8 Итоги XXII Зимних Олимпийских игр в Сочи. 

3.  Правила техники безопасности. 

 3.1 Правила поведения в спортивном зале. 

 3.2 Причины травматизма на уроках физической 

культуры. 

 3.3 Самоконтроль во время занятий физическими 

упражнениями. 

 3.4 Правила проведения разминки. 

 3.5 Правила техники безопасности при групповом 

старте. 

 3.6 Правила выполнения упражнений на 

гимнастических снарядах 

4.  Общие знания по теории и методике 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учащиеся должны уметь: 

Здоровый образ жизни: 

Раскрывать понятие здорового образа жизни, выделять его основные компоненты и 

определять их взаимосвязь со здоровьем человека. 

Характеризовать роль и значение режима дня в сохранении и укреплении здоровья; 

планировать и корректировать режим дня с учётом своей учебой деятельности, 

показателей своего здоровья, физического развития и физической 

подготовленности. 

Руководствоваться правилами профилактики нарушения осанки, подбирать и 

выполнять упражнения по профилактике её нарушения и коррекции. 

Характеризовать основные приёмы закаливания, определять дозировку 

температурных режимов для закаливающих процедур, руководствоваться 

правилами безопасности при их проведении. 

Олимпийские знания: 

Характеризовать Олимпийские игры древности как явление культуры, иметь 

представление о содержании и правилах соревнований. 

Определять цель возрождения Олимпийских игр, объяснять смысл символики и 

ритуалов, роль Пьера де Кубертена в становлении олимпийского движения, иметь 

представление о Московской Олимпиаде – 1980 г. и об Олимпийских и 

Паралимпийских играх Сочи – 2014 г 

Техника безопасности: 

Руководствоваться правилами поведения и безопасности во время занятий 

физическими упражнениями, профилактики травматизма и подготовки мест 

занятий, правильного выбора формы одежды и обуви в зависимости от времени года 

и от погодных условий 

Руководствоваться правилами оказания первой доврачебной помощи при травмах и 

ушибах. 

Общие знания по теории и методике физической культуры: 

Определять базовые понятия и термины физической культуры, применять их в 

процессе занятий физическими упражнениями, характеризовать основные 

физические качества: сила, гибкость, ловкость, быстрота, выносливость, 

Иметь представления о технических и тактических действиях в спортивных играх, 

изучаемых школьной программой, знать историю возникновения спортивных игр, 

изучаемых школьной программой. 

 

физической культуры. 

 4.1 Понятие физическая культура. 

 4.2 Условия формирования двигательного действия. 

 4.3 Общая характеристика физических качеств. 

 4.4 История возникновения спортивных игр 

изучаемых школьной программой. 

 4.5 Тактические действия в спортивных играх, 

изучаемых школьной программой. 



Тестовые задания по физической культуре для промежуточной аттестации в 10 

классе. 

1 Вариант 

1 Блок 

Здоровый образ жизни. 

1. Здоровый образ жизни – это способ жизнедеятельности, направленный на 

а) развитие физических качеств людей; 

б) поддержание высокой работоспособности людей; 

в) подготовку к профессиональной деятельности; 

г) сохранение и улучшение здоровья людей 

2. Дневник самоконтроля нужно вести для: 

а) отслеживания изменений в развитии своего организма 

б) отчета о проделанной работе перед учителем физической культуры 

в) консультации с родителями по возникающим проблемам 

3. Какие элементы включает в себя здоровый образ жизни? 

а) Активный отдых; закаливание организма; раздельное питание; гигиена труда; 

гармонизация психоэмоциональных взаимоотношений 

б) Двигательный режим; закаливание организма; рациональное питание; гигиена 

труда и отдыха; личная и общественная гигиена; гармонизация 

психоэмоциональных взаимоотношений 

в) Двигательный режим; молочное питание; гигиена труда и отдыха; личная и 

общественная гигиена; гармонизация психоэмоциональных взаимоотношений 

г) Двигательный режим; закаливание организма; вегетарианское питание; гигиена 

тела; гармонизация психоэмоциональных взаимоотношений 

4. С какой целью планируют режим дня? 

а) с целью организации рационального режима питания; 

б) с целью четкой организации текущих дел, их выполнения в установленные сроки; 

в) с целью высвобождения времени на отдых и снятия нервных напряжений; 

г) с целью поддержания высокого уровня работоспособности организма. 

5. Что понимается под закаливанием: 

а) процесс повышения сопротивляемости организма к простудным заболеваниям; 

б) процесс совершенствования иммунных свойств организма; 

в) процесс совершенствования обмена веществ и энергии; 

г) процесс повышения устойчивости организма к действию физических факторов 

внешней среды. 

6. Первой ступенью закаливания организма является закаливание... 

а) водой; б) солнцем; в) воздухом; г) холодом. 

7. Осанкой называется... 

а) привычная поза человека в вертикальном положении; 

б) качество позвоночника, обеспечивающее хорошее самочувствие и настроение; 

в) пружинные характеристики позвоночника и стоп; 

г) силуэт человека. 

8. Главной причиной нарушения осанки является: 

а) привычка к определенным позам, 

б) отсутствие движений во время школьных уроков, 



в) ношение сумки-портфеля на одном плече. 

г) слабость мышц. 

2 Блок 

Олимпийские знания. 

1. Как звучит девиз Олимпийских игр? 

а) «Быстрее, выше, сильнее»; 

б) «Будь всегда первым»; 

в) «Спорт, здоровье, радость» 

2. Тренеров в Древней Греции называли... 

а) гимнастами; 

б) олимпиониками; 

в) мастерами; 

г) палестриками 

3. Заключительный этап подготовки атлетов к Играм в Древней Греции 

проводился в специальном помещении, называемом… 

а) амфитеатр; б) стадиодром; в) палестра 

4. По какому сигналу начинались Античные Олимпийские игры. 

а) по свистку 

б) по выстрелу стартового пистолета. 

в) по звонку 

г) по сигналу трубы. 

5. Где проходили зимние Олимпийские игры 2014 года? 

а) Солт-Лейт-Сити (США) 

б) Саппоро (Япония) 

в) Сочи (Россия) 

г) Инсбрук (Австрия) 

6. Сколько лет отделяют Зимние Олимпийские игры в Сочи от Летних 

Олимпийских игр в Москве? 

а) 23; б) 34; в) 45; г) 56. 

7. На дне какого российского озера побывал Олимпийский огонь? 

а) Ладожское озеро; 

б) Каспийское озеро-море; 

в) Байкал; 

г) Ильмень. 

8. Какое место в медальном зачёте заняла сборная команда хозяев Олимпиады-

2014? 

а) Первое; б) Второе; в) Третье; г) Четвёртое. 

3 Блок 

Техника безопасности. 

1. Вход в спортивный зал 

а) разрешается в спортивной форме 

б) разрешается только в присутствии преподавателя 

в) разрешается в присутствии дежурного 

2. Главная причина травматизма 

а) невнимательность; б) нарушение дисциплины; в) нарушение формы одежды 



3. При появлении во время занятий боли, а также при плохом самочувствии 

а) продолжить занятия со страховкой 

б) прекратить занятия и сообщить об этом учителю 

в) уйти с занятия к врачу 

4. При сильном ветре, пониженной температуре разминка должна быть 

а) более интенсивной; б) более лёгкой; в) обычной 

5. При групповом старте на короткие дистанции 

а) бежать кратчайшим путём; б) бежать только по своей дорожке;в) бежать к 

учителю 

6. Порядок выполнения сложных физических упражнений на гимнастических 

снарядах? 

а) только с преподавателем; б) самостоятельно; в) со страховщиком 

4 Блок 

Общие знания по теории и методике физической культуры. 

1. Физическая культура – это: 

а) учебный предмет в школе; б) выполнение упражнений; в) часть человеческой 

культуры 

2. Освоение двигательного действия следует начинать с... 

а) формирования представления об общем смысле данного способа решения 

двигательной задачи. 

б) выполнения двигательного действия в упрощенной 

форме и в замедленном темпе. 

в) устранения ошибок при выполнении подготовительных и подводящих 

упражнений. 

3. Завершите утверждение, вписав соответствующее слово в бланк ответов: 

Максимальная амплитуда движений, достигнутая приложением как внутренних, так 

и внешних сил, характеризует __________ 

4. Родиной баскетбола является…. 

а) Россия; б) США; в) Англия; г) Франция.  

5. Умение выбрать место и держать игрока с мячом и без мяча в баскетболе 

формируется при обучении тактическим действиям в... 

а) нападении; 

б) защите; 

в) противодействии. 
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Спецификация работы для проведения контроля за уровнем освоения образовательной 

программы по ОБЖ за учебный год обучающихся 10 класса 

 

Назовите основную цель вынужденного автономного пребывания человека в природе?  

а) Отработка навыков поведения в природных условиях;  

б) Вернуться к привычным условиям существования;  

в) Совершенствовать свое духовное и физическое здоровье.  

2. Как называется угол, отсчитанный по ходу движения часовой стрелки между 

направлениями на север и на ориентир?  

а) Ориентир;  

б) Маршрут;  

в) Азимут.  

3. Как называется Закон, который предусматривает ответственность за участие в 

террористической деятельности?  

а) УК РФ;  

б) Конституция РФ;  

в) Конвенция о правах.  

4. Кто такие несовершеннолетние, согласно УК РФ?  

а) Лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось 14 лет;  

б)Лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось 14, но не исполнилось 

18 лет;  

в) Лица, которым ко времени совершения преступления не исполнилось 18 лет;  

5. Какие виды наказаний могут назначаться несовершеннолетним, согласно ст.88 УК РФ?  

а) Штраф при наличии заработка, арест, исправительные работы;  

б) Пожизненное лишение свободы;  

в) Штраф при наличии заработка, заключение в специальных учреждениях.  
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6. Как называется обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате 

аварии опасного природного явления, стихийного природного явления, которые могут 

повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или 

окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий 

жизнедеятельности.  

а) Авария;  

б) Катастрофа;  

в) Чрезвычайная ситуация.  

7. Какова основная цель создания Единой государственной системы предупреждения и 

ликвидации чрезвычайной ситуации (РСЧС)?  

а) Объединение усилий органов гос. управления всех уровней, подчиненных им сил и 

средств для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;  

б) Направление усилий органов гос. управления всех уровней, подчиненных им сил и 

средств;  

в) Развитие методов и приемов органов гос. управления.  

8. Как называется закон РФ, в котором закреплена правовая основа обеспечения 

безопасности личности, общества и государства?  

а) ФЗ «О гражданской обороне»;  

б) ФЗ «Об обороне»;  

в) ФЗ «О безопасности»;  

9. Как называется система мероприятий по подготовке к защите населения, материальных и 

культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих при ведении военных 

действий, а также при возникновении ЧС природного и техногенного характера?  

а) Обязанности государства;  

б) Система профилактических мероприятий;  

в) Гражданская оборона;  

10. Что относится к химическому оружию?  

а) Шариковые и фугасные авиабомбы;  

б) Зарин, фосген, адамсит, синильная кислота;  

в) ВИ – ИКС, мины, фугасы, СИ- Эс.  

11. Какой сигнал оповещает население о ЧС?  

а) Рассылание памяток с правилами поведения;  



б) Сигнал «Внимание всем!» с использованием сетей проводного, радио и телевизионного 

вещания;  

в) «Сарафанное радио».  

12. На какие виды подразделяются защитные сооружения гражданской обороны в 

зависимости от защитных свойств?  

а) Убежища, ПРУ, щели;  

б) ПРУ, подвалы, укрытия;  

в) Заглубленные сооружения; укрытия, горные выработки.  

13. Какие СИЗ предназначены для защиты органов дыхания?  

а) Защитный комбинезон, 

респиратор;  

б) Противопыльные тканевые маски; плащи, накидки из прорезиненной ткани;  

в) Фильтрующие противогазы; ватно-марлевые повязки.  

14. Как называются работы в зоне чрезвычайных ситуаций, которые проводятся с целью 

поиска и удаления людей за пределы зон действия опасных и вредных для жизни и здоровья 

факторов, оказания неотложной медицинской помощи пострадавшим и эвакуации их в 

лечебные учреждения, где для спасенных создаются необходимые условия?  

а) Медицинские работы;  

б) Аварийно-спасательные работы;  

в) Неотложные работы.  

15. Кто возглавляет гражданскую оборону общеобразовательного учреждения?  

а) Директор школы;  

б) Учитель, назначенный 

директором специальным 

приказом;  

в) Завуч по ВР.  

16. Как называется широкое распространение болезни животных в районе или в стране?  

а) Эпидемия;  

б) Пандемия;  

в) Эпизоотия.  



17. На каком этапе развития инфекционной болезни устанавливают окончательный 

диагноз?  

а) Начальный этап;  

б) Инкубационный период;  

в) Период разгара болезни.  

18. Как называется активное наблюдение за своим состоянием?  

а) Утомление;  

б) Самочувствие;  

в) Самоконтроль.  

19. Как называется состояние временного снижения работоспособности человека?  

а) Утомление;  

б) Ослабление иммунитета;  

в) Биологические ритмы.  

20. Что такое курение?  

а) Это внутриклеточный яд, разрушающе действующий на все системы и органы человека;  

б) Это привычка вдыхать дым тлеющего табака;  

в) Это пристрастие к наркотическим веществам.  

21. Кто положил начало формированию служилого дворянства?  

а) Иван III;  

б) Иван IV;  

в) Петр I.  

22. Кем было организовано Централизованное управление армией?  

а) Иваном III;  

б) Иваном IV;  

в) Иваном Великим.  

23. В 1701 году Петром I в регулярные полки драгун было реорганизовано...  

а) стрелецкое войско;  

б) поместное войско;  

в) пехота.  



24. Выберите реформу, которую не проводил Петр I.  

а) замена кадетских корпусов военными гимназиями;  

б) учреждение должности главнокомандующего;  

в) формирование однотипной организации и вооружения в пехоте, коннице и артиллерии.  

25. Военные реформы каких годов проводил Д. А. Милютин?  

а) 1905-1912-ых гг.;  

6)1908-1912 -ых гг.; 

в)1860-1870-ых гг.  

26. В 1917 г. не были отменены... ?  

а) воинские чины;  

б) воинские звания;  

в) солдатские комитеты.  

27.Какая армия формировалась по принципу добровольности и рекомендаций?  

а) Красная Армия;  

б) ВС РФ;  

в) Стрелецкое войско.  

28. Что не включали ВС периода Отечественной войны?  

а) роты;  

б) дивизии;  

в) штаты.  

29. Кто в соответствии с Конституцией является верховным главнокомандующим ВС РФ?  

а) министр обороны;  

б) Президент Российской Федерации;  

в) председатель Федерального собрания.  

30. Что составляет главную ударную силу Сухопутных войск?  

а) танковые войска;  

б) мотострелковые войска;  

в) артиллерия.   


